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Η προβολή του ντοκιμαντέρ με τίτλο «Lost Yannina» σε σκηνοθεσία του Νίκου Χρυσικάκη με την επιστημονική επιμέλεια της

αναπλ. Καθηγήτριας Μουσειολογίας Εσθήρ Σολομών, έγινε στις 25.3.2025 στα Γενικά Αρχεία του Κράτους - Ιστορικό Μουσείο

Αρχείο Ηπείρου, ανήμερα της 25ης Μαρτίου, ημέρα κατά την οποία συμπληρώθηκαν 81 χρόνια από την ημέρα που οι

Γερμανοί Ναζί συγκέντρωσαν τους 1.870 περίπου Γιαννιωτοεβραίους, τους οποίους οδήγησαν στη συνέχεια στα στρατόπεδα

του Άουσβιτς και του Μπιρκενάου. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον Δήμο Ιωαννιτών, την Ι.Κ. Ιωαννίνων και το

Εργαστήριο Ιστορίας της Τέχνης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Στο ντοκιμαντέρ περιλαμβάνονται συγκλονιστικές μαρτυρίες που αποτελούν ιστορική παρακαταθήκη και αντίστοιχο πλούτο

για το μέλλον που μπορεί και πρέπει να αξιοποιηθεί προς όφελος και της διατήρησης της συλλογικής μνήμης και της

λειτουργίας αυτής για αποφυγή παρόμοιων εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας.

Πρόκειται για μία παραγωγή του John Ostfield και του Εργαστηρίου Ιστορίας της Τέχνης της Σχολής Καλών Τεχνών του

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων που διερευνά τη σχέση ανάμεσα στην εμπειρία του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου και τον χώρο

της πόλης των Ιωαννίνων, όπως τον βίωσαν οι λιγοστοί Γιαννιώτες Εβραίοι επιζώντες του Ολοκαυτώματος.

Μία ακμάζουσα κοινότητα στην πόλη των Ιωαννίνων σχεδόν σβήστηκε με μιάς από τη ζωή της πόλης, με μόλις 112 να

διασώζονται από τα κρεματόρια και να επιστρέφουν, ενώ άλλα 69 μέλη της κοινότητας διασώθηκαν γιατί κρύφτηκαν σε

σπίτια χριστιανών στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις ή βγήκαν στο βουνό με τους αντάρτες.

Η τότε ακμάζουσα εβραϊκή κοινότητα των Ιωαννίνων, σήμερα, 81 χρόνια μετά αριθμεί λιγότερα από 30 μέλη και το

ντοκιμαντέρ αναπλάθει και τις προσωπικές ιστορίες των πρωταγωνιστών, όπως όμως και το ιστορικό πλαίσιο της εικόνας

της πόλης των Ιωαννίνων, όπως ήταν στα χρόνια της ακμής της κοινότητας των Ρωμανιωτών Εβραίων και όπως εξελίχθηκε

στην πορεία των ετών.

Στην αρχή της εκδήλωσης προβολής του ντοκιμαντέρ χαιρετισμό απηύθυναν ο αρμόδιος αντιδήμαρχος για θέματα

Πολιτισμού Μηνάς Πασχόπουλος, ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας των Ιωαννίνων Μάρκος Μπατίνος, ο Γερμανός

πρέσβης στην Ελλάδα Αντρέας Κιντλ που βρέθηκε στην πόλη και η Εσθήρ Σολομών.

Πηγή: Ανεξάρτητος Τύπος Ηπείρου, 27.3.2025
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*Φωτογραφία από άρθρο στην ιστοσδελίδα του Ιστορικού Αρχείου – Μουσείου Ηπείρου
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